Activité
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Avec deux planches identiques de 4,5mètres de longueur, on souhaite réaliser un cadre rectangulaire en bois qui servira de coffrage pour couler une dalle de béton. 
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Sur cette dalle de béton, on fixera l’abri de jardin en photo ci-dessous.



 (
L
ongueur = 2,55 m
Largeur
 = 1,44 m
)


Pour réaliser ce coffrage, on sciera chaque planche au même endroit et on les assemblera de la manière suivante.
 (
L
ongueur
 (en m)
)

 (
L
argeur
 (en m)
) (
Réalisation du coffrage
)


Le coffrage devra respecter la contrainte suivante :
Le rapport longueur/ largeur du cadre rectangulaire  en bois sera égal  au rapport longueur/largeur de l’abri de jardin.  
Problème à résoudre 
A quelle distance de leurs extrémitésgauches doit-on scier ces planches ?

1. En coupant chaque planche à 3,10 m de leur extrémité gauche, le coffrage respectera-t-il la contrainte ? Justifier. (C1, C3)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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Appel 1 : présenter la réponse au professeur (C5)


2. Proposer une méthode pour résoudre ce problème. (C2)

Etape 1 : …………………………………………………………………………………………......
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
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[image: ]Appel n°2 : Présenter la méthode proposée au professeur.(C5)



3. Quel est l’outil TIC le mieux adapté pour mettre en œuvre la méthode proposée ?
Justifier(C4)
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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4. Ouvrir le fichier tableur nommé dimensions_coffrage.xls
· Dans la cellule C3, indiquer la formule à saisir pour calculer la largeur en mètre du cadre en bois. (C1/C5)
…………………………………………………………………………………………………………

· Dans la cellule D3, indiquer la formule à saisir pour calculer le rapport longueur/largeur du cadre en bois.(C1/C5)
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Appel 3 : Faire vérifier par le professeur les formules à saisir.

5. Tester dans la cellule B3 des longueurs strictement comprises entre 2,25 m et 4,50 m. et communiquer ci-dessous les résultats obtenus. (C3TIC, C5)

	Longueur du cadre
	Largeur du cadre
	Rapport longueur/largeur (arrondi au centième)

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	




6. On note  la longueur en mètre du cadre rectangulaire.
Compléter la  double inégalité suivante (C5)



7. . Le nombre  est solution de l’équation 

Cette équation est équivalente à  


Résoudre cette équation. On arrondira la solution au dixième. (C3, C5)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………


8. La solution obtenue est-elle cohérente avec  la double inégalité complétée à la question 7?Justifier. (C4)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

9. Répondre au problème (C5)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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